
UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE FARMACEUTICKÁ FAKULTA V HRADCI KRÁLOVÉ 

Téma diplomové práce Analýza léčby pacientů se záchvatovým 

onemocněním dispenzarizovaným ve Fakultní 

Thomayerově  nemocnici v Praze 
Jméno studenta, studentky Dana  F R Ý D L O V Á 

Jméno oponenta doc. PharmDr Hana Kubová, DrSc. 

      

II. Posudek oponenta 

 

Diplomová práce Dany Frýdlové (Analýza léčby pacientů se záchvatovým onemocněním dispenzarizovaným 

ve Fakultní Thomayerově  nemocnici v Praze) byla  vypracována na katedře sociální a klinické farmacie 

Farmaceutické fakulty UK v Hradci Králové s použitím údajů o pacientech léčených v Centru pro epileptologii 

a epileptochirurgii FTN. Práce se zabývá rozborem použité farmakoterapie, klasifikací vedlejších účinků a 

rozborem složení zkoumaného souboru pacientů, především z hlediska charakterizace onemocnění, ale i 

případného výskytu komorbidit a demografických údajů o pacientech. 

Práce je členěná podle obecně přijímaných pravidel, je zpracována velmi přehledně a s velkou dávkou 

pečlivosti. K předložené diplomové práci mám jen některé připomínky spíše formálního rázu a několik 

dotazů. 

Pro název práce zvolila autorka termín záchvatová onemocnění místo epilepsie. Má pro tuto volbu nějaký 

speciální důvod? 

Úvodní část práce je poměrně dlouhá a poznamenána někdy nešťastnou volbou literárních pramenů. 

Některé zdroje, použité zejména pro popis charakteru účinků antiepileptik (AED) jsou příliš obecně nebo 

staršího data. To vede k nejednotnému popisu vlastností jednotlivých antiepileptik a i k některým 

nepřesnostem a zastaralým údajům.  

Praktická část je velmi přehledná, výsledky jsou prezentovány formou tabulek i grafu, což značně usnadňuje 

orientaci čtenáře. Výsledky získané v rámci předkládané diplomové práce jsou srovnávány s výsledky studie 

publikované skupinou prof. Brodieho  (příjmení 1. autora je Stephen – Linda; jak je uváděno v textu, je jméno 

křestní) v roce 2002. K volbě této práce jako referenční studie bych měla následující poznámku: data 

publikována v této studii musela vznikat v 90. letech, to znamená, že informace o nejnovějších  

("nejmladších") AED mohou být zkreslené, neuplné nebo chybět úplně. V praktické části jsem rovněž nenašla 

souhlas etické komise FTN s provedenim této studie - měla by zde být uvedena alespoň zmínka, že tato 

studie byla řádně schválena. 

K výsledkům bych měla jeden dotaz. Pozorovala autorka nějaký vztah mezi přítomností komorbidity a 

sníženou práceschopnosti?  

 

Navrhovaná klasifikace        

V Hradci Králové dne 1.6.2007 Podpis oponenta diplomové práce 

 



 

 

 

 

 

 

 

Diskuze je poměrně krátká,  komentuje ale dosažené výsledky v dostatečném rozsahu. 

Literatura je citována přehledným způsobem a jednotně, pouze s drobnými nedostatky (viz 

výše) 

  

Přes drobné formální nedostatky splňuje předložená práce po formální i obsahové stránce 

veškeré požadavky kladené na diplomové práce a proto ji doporučuji bez výhrad k obhajobě. 

 

 

doc. PharmDr Hana Kubová, DrSc., 

vedoucí oddělení Vývojové Epileptologie 

Fyziologický ústav AVČR 

 

 

Praha, 1. června 2007 

 

 


